	9 класс____урок_8
	Фамилия……………….имя……….
	Проверено 
	
	
	




	1. Изотопы.
	Вид атома-химический элемент. 

	Пример: атом водорода
	
	Модель:

	
	В атоме водорода 1 протон и 1 электрон. Обозначение: 
	1

	1H



	  
	                 протий

	
	1 протон, 1 нейтрон, 1 электрон. Обозначение:
	

	 H



	
	дейтерий

	
	1 протон, 2 нейтрона, 1 электрон. Обозначение:
	

	 H



	
	тритий

	Вывод: при изменении в атоме водорода числа нейтронов изменилась его масса, но остался неизменным заряд ядра атома. Значит, вид атома не изменился, его химический знак Н.

	Изотопы – это разновидности определенного вида атомов, имеющих одинаковое число протонов, но разное число нейтронов и поэтому разные массы. Пример:
	1
	2
	3

	1H
	1H
	1H




	2. Периодическое изменение свойств элементов_. . . . . . . . .  периода.

	

	
	


	
	
	
	
	
	

	3Li + 3     )2 )1
             
	…… + ..  ) )

	…… + ..  ) )
	…… + ..  ) )
	…… + .. ) )
	… + ..  ) )
	… + .. ) )
	.. + ..) )

	0, 152
	0,115
	0,088
	0,077
	0,070
	0,066
	0,064
	0,112

	радиус атома (R) в периоде слева направо . . . . . . . . . . . . . .


	Выводы: свойства в периоде (слева направо)

	1)
	заряды ядер атомов во ………… периоде  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

	2)
	притяжение электронов к ядру . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

	3)
	радиусы атомов . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

	Задание. Расположите элементы в порядке увеличения радиусов атомов:

	В_1
	Сера, теллур, селен, полоний
	
	
	
	




	В_2
	Магний, фосфор, сера, хлор, алюминий 
	
	
	
	
	




	В_3
	Магний, кальций, цезий, бериллий
	
	
	
	




	В_4
	Фтор, хлор, астат, иод
	
	
	
	




	В_5
	Калий, мышьяк, кальций, бром
	
	
	
	






